



# 酒店应声不再提供六小件

## 记者巡城发现执行力度超乎寻常;一次性用品拟收费售卖

羊城晚报记者 黄婷 李云贞 梁泽韬

### 不再主动提供六小件

记者9月3日走访了花园酒店、白云宾馆、中国大酒店、东方宾馆等星级酒店,发现这几家酒店在前台和客房张贴告示,提醒住客自9月1日起不再主动提供一次性用品。不过,如果住客仍需要一次性用品,可以在前台领取。

广州文广旅部门不再主动提供一次性用品的要求,主要针对星级酒店。在非星级酒店,该要求也被落实。羊城晚报此前曾报道过连顺经济酒店品牌汉庭酒店在上海实施垃圾分类在广州却不实施垃圾分类的怪象。9月4日晚,记者在汉庭酒店天字码头分店看到,该酒店在媒体曝光后,客房所有垃圾桶均按广州垃圾分类要求设置并贴上分类标签,客房内亦不主动摆放牙膏牙刷等一次性用品。酒店在前台贴出告示,让住客到前台自行领取一次性用品。

除了不主动提供,记者在越秀区某四星级酒店走访时发现,

酒店正在试点把原本免费提供的牙膏、牙刷等打包进一套“旅行套装”内,在客房内标价10元一套出售。酒店服务员告诉记者,目前酒店原则上仍免费提供牙膏牙刷等一次性用品,计划下个月根据试点情况实施收费。

### 个别酒店仍在观望

记者9月4日对黄埔大道多家酒店的走访中发现,和大多数老牌五星酒店的“以身作则”不同,少数星级酒店和许多非星级酒店仍然在客房中主动提供一次性用品。位于车陂南地铁站附近的柏高酒店的前台服务员称,他们也听说相关规定,计划逐渐停止摆放一次性用品,但需要等酒店高层通知下来才能实施。而在走访中,面对记者关于何时撤下客房一次性用品的问题,一家四星酒店的服务员答复称:“陆陆续续吧。”

在广州番禺沙溪酒店用品城里,提到不主动提供一次性用品的规定,许多商家表示其对于一

次性用品的销量影响不大。一家主营客房用品的商户店主告诉记者,“现在很多酒店仍在观望,政策对一次性用品市场的冲击有限。”

### 贴心服务不降质量

除了在前台和客房张贴提示外,广州所有星级酒店和部分非星级酒店也在携程、飞猪平台的“订房须知”一栏下提示酒店不再主动提供一次性用品,保证住客从平台上订房时就能得知这项安排,并提前准备所需用品。

为了在响应政策的前提下满足顾客需求,一些酒店另出新招。在花园酒店,店方为每位前来入住的住客提供多个一次性用品选项表格,住客若需要牙刷、梳子等一次性用品,可以提前勾选,前台仍会为其配备。

“我们会认真收集和听取客户诉求,积极寻求协调解决的方式兼顾客户体验,在不主动提供一次性用品的同时不降低服务质量。”广州花园酒店相关负责人表示。

### 方便和环保 寻找平衡点

不主动提供一次性用品,住客怎么看?

“我经常出差,到外面都习惯了自带洗漱用品和拖鞋。”9月4日晚,记者在汉庭酒店采访时,一名住店顾客看到前台的不主动提供一次性用品提示后告诉记者。在听到广州对酒店的垃圾分类安排后,职业民宿试睡师陈荣表示,“我是一个出门不太喜欢带很多东西的人,如果民宿和酒店不提供一次性用品,我觉得略为遗憾,因此会影响我对它们的评价。不过从环保的角度出发,我也支持这项规定。”

广州市社科院高级研究员彭澎分析,减少酒店对一次性用品的使用,确实需要一个过渡期,如五星级酒店不主动提供,让住客有需要时向酒店提出,这便是一种过渡性举措。而如果要将这项规定长期推行下去,彭澎认为,酒店既要方便住客,又要让住客慢慢接受环保理念,使其在方便和环保中取得一种平衡。

# 穗龙花园回迁户 再有 95 套产权证顺利发放

羊城晚报讯 记者赵燕华、通讯员穗建报道:继7月31日第一批12个房屋产权证发放后,市政府专案工作组持续发力,攻坚克难,9月5日下午,再有穗龙花园小区的回迁户拿到了95套产权证,至此,拖了20年的穗龙花园回迁户办证问题得到了圆满解决。

据悉,穗龙花园所涉及的龙田地块自1995年开发至今超过20年,并分为穗京、开平两个地块共三期建设,历史情况错综复杂,牵涉面广,涉及15家企业和3家银行,涉及多宗诉讼和错综复杂的债权债务关系。穗龙花园还涉及在建工程抵押、购房按揭抵押和拖欠工程款本金及利息共计7000余万元。

经核查,穗龙花园未能办理产权登记的回迁安置房113套。7

月31日,第一批12套产权证发放到邓玉炎等回迁户手中。9月5日,穗龙花园余下回迁房的不动产权证可以全部发放。

据了解,目前还剩下6套未向房管部门申请产权证,其中1套因家庭内部矛盾被拆迁人明确暂缓办理,1套正委托律师准备资料,4套通过张贴公告、派出所上门等方式都无法查找到被拆迁人递交申请材料,但房屋办证障碍已清除,产权人随时可提交申请。

“原以为要等到国庆节才能领到产权证,结果中秋节还没到就拿上了,好开心,感谢政府、感谢这么多办事人员的辛勤付出!”在发证现场,回迁户林伯激动地说,产权证出来了,困扰多年的临水临电、一户一电(表)、燃气通气等问题就会好办了。

# 艺术家齐聚 “脱贫攻坚”百米长卷开笔



羊城晚报讯 记者甘韵仪摄影报道:“相逢幸遇佳节时”,9月4日下午,“广东国画群英荟萃”中秋雅集在广州美术学院举办。当天,“扶贫先扶智”百名艺术家助力广东脱贫攻坚”活动启动,《脱贫攻坚 粤变粤美》百米长卷开笔(见左图)。

陈金章、梁世雄、郭菲园、卢延光、蒋彦、庄小尖、梁如洁、马文西、冯功乐、潘小明、陈一峰、卜绍基、陈辉荣、岑圣权、卢诗韵、甘谷、曾博涛、罗兵、郭青、张森森等艺术家参加了本次活动。

# 一款月饼菌落总数超标

羊城晚报讯 记者马灿报道:9月5日,记者从广州市市场监督管理局获悉,中秋节即将来临,为保障节日期间月饼消费安全,该局近期组织对市内生产经营的月饼进行监督抽检,共250批次。其中,抽检项目合格样品249批次,实物质量不合格样品1批次。

通告名单显示,永旺美思佰乐(广州)商业有限公司海珠前进路分公司销售的、标示为广东荣城食品有限公司2019年7月27日生产,规格为405g/盒的港式流心奶黄月饼,菌落总数超标。

菌落总数是指指示性微生物指

标,并非致病菌指标,主要用来评价食品清洁度,反映食品在生产过程中是否符合卫生要求。

专家表示,菌落总数超标说明个别企业可能未按要求严格控制生产过程的卫生条件,或者包装容器清洗消毒不到位;还有可能与产品包装密封不严,储运条件控制不当等有关。

目前,广州市市场监管局已要求相关区市场监管部门及时对不合格食品及其生产经营者进行调查处理,责令企业查清产品流向,召回不合格产品;要求经营单位对不合格食品立即采取下架等措施,并依法予以查处。



# 垃圾分类查询系统更新 微信小程序可查超 2600 种垃圾身份

羊城晚报讯 记者梁泽韬、通讯员成广聚摄影报道:在广州参与垃圾分类时,若不清楚手中的垃圾如何分类,如今有了更方便的官方查询途径。9月5日,广州市城市管理和综合执法局发布了“广州市居民家庭生活垃圾分类指南”的海报和微信小程序“垃圾分类羊城通”,为市民游客提供两条官方查询途径。

“广州市居民家庭生活垃圾分类指南”海报版本,为广州城管将8月9日发布的《广州市居民家庭生活垃圾分类投放指南》,以图文海报形式重新包装呈现。该海报收录市

民常抛弃的80种垃圾,并将这80种垃圾按照“可回收物”、“有害垃圾”、“餐厨垃圾”、“其他垃圾”、“大件垃圾/电器电子产品/家庭建筑垃圾”等不同类型垃圾分类。据悉,该海报日后将出现广州不少公益宣传栏或者带有宣传栏的分类投放点。

如果手中的垃圾没有被纳入海报怎么办?不用着急,海报的右上角有一个“垃圾分类一键查询平台”的二维码。用手机扫此二维码,即可进入同样由广州城管在9月5日发布的微信小程序“垃圾分类羊城通”。该小程序同样为在

8月9日发布的“广州市生活垃圾分类查询系统”升级版,市民可在小程序搜索栏中输入你想投放垃圾的名称,通过搜索结果寻找答案。据悉,相比8月9日发布的“广州市生活垃圾分类查询系统”,“垃圾分类羊城通”已新增1600种垃圾的搜索结果,使“垃圾分类羊城通”目前可以查到超过2600种垃圾。

由于市民游客想查询的垃圾“五花八门”,难免有一些没有收录进2600种垃圾名录中。广州城管表示,城管部门将安排专人负责“垃圾分类羊城通”的后台操作,每三天会

# 番禺光明大桥 今日正式开通 700 吨桥身可直升直降

羊城晚报讯 记者甘韵仪、通讯员番宣摄影报道:9月6日上午,广州市番禺区光明大桥正式开通。光明大桥是目前广州市第一座、广东省内第二座直立式开启桥,还是广东省内最大跨径、最大提升重量的开启桥。光明大桥的开通,将加强市桥河两岸交通联系,缓解市桥城区拥堵,改善市民出行环境,是一座“民心桥、连心桥”。

6月完成土建工程,8月底完成起重设备安装。

要怎样的力量才能直接“提起直升”约700吨的桥身重量?

光明大桥工程项目负责人陈工介绍,大桥采用的提升驱动方案为“电动机+平行轴减速机+摩擦卷筒”的方式,当桥面需要提升时,由桥塔内的提升机构操纵升降,可轻松、平稳实现提升与下降,作业时基本没有噪音,开启及闭合均只需2.5分钟左右。设计单位是中交四航院。

当大桥被整体提起时,桥面无法通车,但市桥河河道就可以满足通航净高8米的要求了。“直立式桥具有开启速度快、结构简单、受力可靠等优点”。

### 直立式开启桥避免大拆迁

为什么光明大桥要采用直立式开启桥?

主要是出于民生考虑。如建设8米高的普通桥梁,两边的引桥将会比较长,由此引发的拆迁量将非常大。记者获悉,光明大桥跨越市桥河道,连接老城区市桥街与



即将开通的光明大桥

“新城区”桥南街,桥梁两边有密集的居民区、商业体、公共服务机构等。建设直立式开启桥,两岸无需引桥,桥塔两侧与被交道路平交相接,既缓解了周边繁忙的交通状况,也不用占用太大地方。

目前市桥河大型船舶只比较少,桥梁即使不升起,也能满足通航需求。番禺区交通运输局将根据社会通航需求及日常养护需求

进行开启。当航道船舶设施需要通过时,通过《进、出船预约登记》登记批准后,便可开启桥梁通行。光明大桥正常通行时,可变更信息标志牌显示“前方光明大桥正常通行”;光明大桥开启时,可变更信息标志牌显示“前方光明大桥开启,请注意绕行”。

据悉,光明大桥通车后,货车暂不能通行。

# 番禺10个项目 同时开工

9月6日光明大桥通车仪式现场,番禺区同时宣布国际创新城、市桥和洛浦等片区的10个重点基础设施建设项目集中开工,总投资11.1亿元,将加强市桥两岸交通,完善区域路网,为番禺经济社会发展提供强有力的支撑。

其中,光明高速辅道和莲花大道作为骨干路网,对巩固番禺交通区位优势,改善沿线居民出行条件具有重要意义;新广路是国际创新城与外部连接的重要通道,有利于改善重大发展平台的基础设施配套条件和投资环境;长堤东路和沙湾大道扩建工程对缓解市桥和洛浦地区交通拥堵具有积极意义。

番禺区委区长陈德俊告诉记者,随着南沙大桥、光明大桥陆续建成通车,海大桥顺利合龙,南大干线、番禺大桥等一批重大交通基础设施建设项目加快推进,交通拥堵治理项目中华大道(龙岐路至南城路)断头路改造已基本完工,创新城新道路等已基本完工,番禺区的设施承载力将持续提升。(甘韵仪 番禺)

# 又有人坠河! 这个环卫所今年第七次水中救人

羊城晚报讯 记者梁泽韬、黄婷报道:9月5日上午,一名男子在广州二沙涌天河区段坠入河中。负责该河段保洁的天河城管环卫三所水上环卫工人成功将男子救起。据悉,这已是该所水上环卫工人今年第七次从水中成功救人。

据悉,男子坠河事故发生在9月5日上午10时20分。事发时在临江大道和海心沙一号桥景观观道处,一名30岁左右的男子坠入此处的二沙涌河段。在目睹事故后,天河城管环卫三所岸上的环卫质检员及河涌内驾驶保洁船进行作业的水上环卫工人,分别通过岸上和水上两个途径进行救援,也有岸边热心市民向现场抛出岸边设置的应急救生圈。在

大家的努力下,男子最终获救并无生命危险。在拯救上岸后被民警带到派出所了解情况。

“我们又一次从水中救出鲜活生命。”广州天河城管环卫三所相关负责人告诉记者,这已是该环卫所今年第七次从负责保洁的河段成功救人。作为水上作业部门,该所参与水上保洁的环卫工人今年已接受三轮水手培训,用于水上作业的船只也配备充足的救生设备。

“人员坠水事故原因复杂,市民还是要关注自己和他人的人身安全。”该负责人表示,虽然他们和其他职能部门配备了良好的水上救援设施,但如何避免人员坠河才是关键。

街市 有料到		9月5日菜价	
计量单位:元/公斤			
奶白菜	8.73	芥兰	10.88
本地白菜	7.66	红萝卜	6.39
大芥菜	7.62	白萝卜	3.99
生菜	7.36	椰菜花	9.35
油菜菜	7.53	水空心菜	7.84
青皮冬瓜	4.19	冻凤爪	35.63
青瓜	7.54	冻凤爪	29.94
生鱼	26.71	精瘦肉	55.13
黄鳝	64.31	精瘦肉	91.87
原条草鱼	21.38	红壳鸡蛋	12.12

来源/广州市发改委价格监测中心 整理/卫轶 制表/李焕菲

### 社区同心欢度中秋活动

本站停靠:广州工业大道南社区  
活动时间:9月7日星期六 16:30-18:30  
活动地点:广州市海珠区瑞宝街鸣翠四期文化广场  
承办单位:广州市中心明爱社会工作服务中心瑞宝街社工服务站  
中秋佳节,瑞安街整合政府、企业、社会组织等资源,慰问300-400户贫困户、失独等家庭,促进社区和谐共建,更好地服务社区及居民。

### 2019年朴里节开幕式暨万科东荟城百家宴、游园会

本站停靠:广州万科东荟城  
活动时间:9月7日星期六 15:30-19:00  
活动地点:广州市黄浦区万科东荟城花园万荟一街42号首层  
承办单位:万科东荟城物业服务中心、东荟城社区居委会  
中秋是一个团圆思亲的美好日子,社区居民齐聚一堂,感受浓浓的节日气氛与千里之外家乡的味道。社区将举行社区百家宴活动,展现社区正能量,促进邻里关系。

### 2019年朴里节开幕式暨万科金色梦想第四届百家宴、游园会

本站停靠:广州万科金色梦想花园  
活动时间:9月8日星期日 15:00-19:00  
活动地点:广州市黄浦区万科金色梦想花园金杏街48号  
承办单位:万科金色梦想花园物业服务中心 & 金梦社区居委会  
社区百家宴、邻里一家亲,共同创造邻里间相识、相知、相助的和睦社区氛围,展现社区正能量。

### 月圆中秋,人圆月下——邻居,一起来

本站停靠:广州万科柏悦湾  
活动时间:9月7日星期六 19:00-21:30  
活动地点:荔湾区桥中街坦尾南路沙面小学  
承办单位:万科柏悦湾物业服务中心  
9月7日晚在沙面小学举办游园晚会,增进业主与物业服务人员的互动,共同营造文明和谐社区氛围。

### 清远北部万科城百家宴暨中秋晚会活动

本站停靠:清远北部万科城  
活动时间:9月7日星期六 17:00-21:30  
活动地点:清远市清城区北部万科城五期篮球场、足球场  
承办单位:广州市万科物业服务有限公司清远分公司  
弘扬家国情怀,促进和谐邻里关系。清远北部万科城举办中秋节百家宴中秋晚会活动,营造和谐共处、欢聚团圆的生活环境与社区氛围。

羊城晚报官方app  
新闻+活动+社交